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Onko yrityksenne rekrytoinut tai 
vuokrannut ulkomaalaisia osaajia
(viimeisen 5 vuoden aikana)?
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Lähes 40 % on hyödyntänyt 
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Miksi yrityksenne päätyi rekrytoimaan
tai vuokraamaan ulkomaalaisen
osaajan/osaajia?
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Arvioikaa kokemuksenne
ulkomaalaisten osaajien rekrytoinnista
tai vuokraamisesta?
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Aikooko yrityksenne jatkossa rekrytoida tai 
vuokrata ulkomaalaisia osaajia?
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Lähes puolet aikoo 
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myös jatkossa
Vertailun vuoksi:

koko maassa 40,9 % 

aikoo myös jatkossa 

hyödyntää 
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Millaisiin tehtäviin haette
ulkomaalaisia osaajia?
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Millä tavoin olette hankkineet
ulkomaalaisia osaajia yrityksenne
palvelukseen?
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Onko yrityksenne käyttänyt kansain-
välisissä rekrytoinneissa tai työvoiman 
vuokraamisessa ulkopuolista kumppania?
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Lähes puolet on 

hyödyntänyt esim. 
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Mistä yrityksenne rekrytoimat tai 
vuokraamat ulkomaalaiset osaajat ovat
pääosin lähtöisin?
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Arvioikaa työperäisen
oleskelulupaprosessin sujuvuutta
kokonaisuutena?
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Kyselyn taustatiedot

• Kysely kauppakamareiden jäsenyrityksille
• Toteutettu suomeksi ja ruotsiksi

• Vastausaika 8.-13.12.2021

• Vastaajia Pohjanmaalta ja Keski-Pohjanmaalta 95, 
valtakunnallisesti yhteensä 1184

• Vastauksia kertyi laajasti eri toimialoilta ja kaiken 
kokoisista yrityksistä

• Suurin osa yrityksistä on työnantajayrityksiä
• Yksinyrittäjiä oli 4,3 % Pohjanmaan kauppakamarialueen 

vastanneista 

• Vastaajat ovat pääosin yritysten ylintä johtoa
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Toimiala
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Vuosiliikevaihto
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Henkilöstömäärä
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Toiminnan laajuus
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